

宁夏市场监管“12315”新平台正式上线运行

集中接听 分级交办

本报讯(记者 王 茜)近日,记者从自治区市场监管厅获悉,“12315”投诉举报热线统一接诉平台日前正式上线运行,该平台的上线运行彻底改变过去由各市、县市场监管部门分散接听模式,统一改为由自治区市场监管投诉举报中心集中接听分级交办。

该平台的上线使消费者遇到市场监督管理部门监管职能范围内的

食品药品安全、产品质量、物价、知识产权、反不正当竞争、广告等问题诉求,可通过拨打全区统一的“12315”热线一站式反映处理。新上线的市场监管投诉举报“12315”平台,不仅支持拨打“12315”热线电话咨询、投诉、举报,还整合了语音留言、全国“12315”平台APP、微信公众号“12315”、全国“12315”平台微信及支付宝小程序等多种诉求渠道,方便广

大群众应用互联网,实现24小时无障碍投诉举报。上线首日,投诉举报热线访问量达646人次。投诉举报中,涉及产品质量方面28件,占比13.7%;价格方面27件,占比13.2%;广告方面19件,占比9.3%;食品安全方面18件,占比8.8%。消费者反映的主要问题集中在质量瑕疵、违法广告、售后服务、违规收费、餐饮卫生等方面。

宁夏市场监管“12315”投诉举报接诉平台的上线,构建起我区统一、权威、高效的“12315”行政执法体系,并将逐步实现“相对集中受理、分工协作办理、应急指挥调度、数据分析研判、市场动态预警、消费提示警示”六大功能,服务广大群众,为市场监管行政执法工作提供综合支撑,为营造我区安全放心的消费环境作出积极贡献。

我区积极施策为旅游景区发展赋能

本报讯(记者 王 飞)在危机中育新机、于变局中开新局,着力谋划旅游景区发展新局面,近日,全区旅游景区发展培训班在银川市举办。

培训采取理论讲解与现场教学相结合的方式,邀请国内旅游专家学者,围绕旅游景区创新发展思考、高质量发展背景下品牌旅游景区提档升级的理念与方法、全国A级景区管理系统等进行学习研讨,通报了宁夏A级景区复核情况。主办方自治区文化和旅游厅为荣膺国家4A级旅游景区的宁夏风情园旅游区、寺口子风景区、宁夏百瑞源枸杞博物馆景区、大武口北武当生态旅游区、盐州古城历史文化旅游区、志辉源石酒庄、贺兰山漫葡小镇、同心县红军西征纪念馆、将台堡红军会师纪念馆9家景区颁发了证书。

近年来,全区上下紧紧围绕国

家全域旅游示范区创建,打造了一批有创新力、有影响力、有竞争力的景区,参与体验性活动日益丰富,服务水平有了很大提升,经济效益显著增强,引领全区文化旅游业高质量发展。目前,全区共有A级旅游景区101家,其中5A级旅游景区4家,4A级旅游景区27家,3A级旅游景区41家,2A级旅游景区27家,1A级旅游景区2家。2019年旅游景区接待游客1624.74万人,旅游总收入73.49亿元。

当前,旅游景区存在的业态单一、投资开发不够、景区层级较低、配套设施不完善、市场主体活力不足、服务管理薄弱、发展环境不优等问题较为突出。此次培训恰逢其时,我区相关部门将以此为契机,采取有力措施,全力实施“六大行动”,着力推进全区旅游景区上台阶。

全国残疾人岗位精英竞赛宁夏代表团获团结协作奖

本报讯(记者 郝 婧)11月26日,记者从宁夏残联获悉,2020年全国残疾人岗位精英职业技能竞赛暨2020年全国残疾人就业服务机构工作人员职业技能竞赛在深圳落下帷幕,宁夏代表团荣获团结协作奖。

此次竞赛,宁夏10名参赛选手分别参加了3D打印、美容、服装配

饰设计等竞赛项目。竞赛中,宁夏参赛选手与来自全国各地400名残疾人参赛选手同场竞技,相互切磋交流,充分展示了宁夏残疾人爱岗敬业、勇于奉献的职业风采,全面体现了近年来宁夏为残疾人服务的能力和水平。

全国残疾人岗位精英职业技能

竞赛是国家级二类竞赛之一,由中国残联就业服务指导中心主办,每年举办一次,每届竞赛在国家职业技能竞赛项目标准范围内选4至5个项目进行比赛,在岗位精英职业技能竞赛期间,举办年度全国残疾人就业服务机构工作人员职业技能竞赛交流活动。通过竞赛,进一步开阔了宁夏参赛选

手的眼界,增长见识,积累经验,为下一步创新开拓残疾人手工艺发展提供了思路和借鉴。竞赛前,宁夏残联和宁夏残疾人劳动就业服务中心先后进行了多形式、多层次的人员选拔和赛前培训,并对参赛选手进行“一帮一”地集中强化培训,最终取得团结协作奖的好成绩。

简讯

石嘴山市80岁老人顺利通过驾驶证科目一考试

本报讯11月26日,石嘴山市车管所民警首次为该市一位80岁高龄老人杨尚成参加驾驶人科目一考试开辟绿色通道,帮助老人顺利通过申领驾驶证科目一考试。

今年10月,公安部推出12项交管改革新举措,其中取消了申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证70周岁的年龄上限,家住大武口区的80岁老人杨尚成得知后,一直想考驾照的他便主动报了名。当日,车管所民警按照70周岁以上人员考领驾驶证进行增强记忆力、判断力、反应力等能力测试规定,专门开辟绿色通道为其进行测试。同时,由于老人年龄大使用电脑鼠标不熟练,民警又为他进行了耐心细致的考前培训。最终,杨大爷考试得分90分,顺利通过科目一考试。(何晓宇 张晓玲)

国网银川供电公司做好准备迎冬峰

本报讯近日,国网银川供电公司工作人员对高低压线路、低压配变进行巡视,确保过冬期间设备健康稳定运行,可靠供电。

据了解,该公司根据当前负荷情况和天气特点,结合往年过冬保电经验,科学编制预案;利用配变监测终端或人工定期监测等方法,对负荷不平衡度大于15%的配电台区依据“计量点平衡、主干线平衡、各支路平衡、变压器低电压出侧平衡”的“四平衡”原则实施负荷调整,及时发现缺陷,消除隐患。(王 斌)

国网宁东供电公司完成宁东电网迎峰度冬反事故演习

本报讯近日,宁东电网2020年迎峰度冬反事故演习在紧张、有序的气氛中开始。

此次迎峰度冬反事故演习共设置两个故障,重点为某110千伏变电站在双回主供线路停电检修方式下,备供线路在运行中突发非不可抗力造成的危急缺陷,该站为煤矿、化工、铁路信号站、泵站等多达九个专线用户重要负荷供电,还带有重要公网用户。备供线路缺陷随时会造成全站停电,引发五级风险事件,在处理此次紧急事件过程中,又发生新能源场站故障解列、10千伏母线接地转跳闸后换相接地等双重故障。故障设置重点考验监控员对监控厂站事故信号的收集、处置能力,考验调度员与专线用户的沟通及应变能力,与客服中心、宁东配调、运维检修部等多部门的协同联动性,对多重故障的分析判断能力以及对事故信息汇报制度的熟练程度。(王 斌)

国网吴忠供电公司圆满完成“2020年迎峰度冬”联合反事故演习

本报讯为了做好2020年“迎峰度冬”保电工作,保障电网安全稳定运行,吴忠地调在宁夏区调的统一指挥下,联合配网调度圆满完成了“2020年迎峰度冬”联合反事故演习。

据了解,本次演习针对实时电网运行情况,也结合近期事故类型设置了“鲁家窑变110千伏IA、IIA母线故障跳闸”“戎家川变II线121-2刀闸发热”“北部变543利通北线故障,开关拒动”等故障,同时地调和配调也进行了联合演习。在历时1小时的演习过程中,演习调度员、监控员对事故判断准确,迅速抓住事故处理的要点并有序进行,同时能够很好地与区调、各部门、用户之间进行沟通,以最快速度恢复重要用户负荷,将事故影响有效的进行了控制,为迎峰度冬期间吴忠电网安全稳定运行提供了可靠保障。(王 斌)



日前,由中共西吉县委宣传部、西吉县文化旅游广电局、西吉县教育体育局主办,西吉县文化馆与西吉县体育中心承办的2020年群众广场舞大赛活动暨今冬明春系列群众文体活动启动仪式在固原市西吉县体育场正式举行。

参加本次大赛有20支广场舞代表队共500多人,各代表队身着艳丽的盛装,伴着悠扬的旋律、跳着优美的舞姿,集中展示了大赛成果和广场舞队的风采,为西吉县告别绝对贫困,加快乡村振兴献上贺礼。本报记者 邓 蕾 摄



近日,武警吴忠支队严密组织战术基础动作训练,进一步打牢新兵战术动作基础,培养机智灵活、英勇顽强的战斗作风。

通讯员 张浩旭 周科 摄

华为落户石嘴山开启数字经济新模式

本报讯(记者 何晓宇)11月26日,石嘴山市政府与华为技术有限公司签订战略合作协议,这是该市贯彻国家“网络强国”“数字中国”重大战略部署和自治区党委和政府建设“数字宁夏”的具体实践,对石嘴山市经济高质量发展将产生有效的推动作用。

据了解,今年8月,华为石嘴山调研组启动石嘴山工业互联网调研工作,通过问卷调查与实地访

谈调研相结合的方式,对当地18家企业进行调研,了解企业当前的信息化现状、工业互联网业务需求、数字化转型痛点与诉求,帮助企业实现转型,达到提质、降本、增效的目标。

此次达成的战略合作,主要依托华为人才优势与核心技术,围绕石嘴山工业互联网、城市数字平台、人才培养等方面进行合作,打造石嘴山市数字经济,助力石嘴山

转型和发展、高质量发展,并逐步向周边及西北地区辐射。在合作期内,双方将共同建设工业互联网云平台、企业数字化转型促进中心,石嘴山市政府协助华为与本地高校合作落地ICT人才实训中心,华为协助石嘴山市政府推进石嘴山工业企业数字化转型升级和数字石嘴山建设,助力石嘴山打造工业互联网建设、人才培养和数字城市建设的标杆示范。

全区切实加强餐饮环节“长江禁渔”监管

本报讯(记者 王 茜)近日,记者获悉,自治区市场监管厅全面贯彻党中央、国务院部署,结合宁夏实际制定印发了《宁夏打击市场销售长江流域非法捕捞渔获物专项行动方案》,要求各地严厉打击销售长江流域非法捕捞渔获物违法行为,斩断市场销售产业链,保护长江流域生态

安全。

自专项行动开展以来,全区各地市场监管部门结合日常监管,加强宣传引导,发布“长江禁捕 打非断链”专项行动公告宣传,紧盯市场交易行为,加强餐饮环节“长江禁渔”监管,积极督促餐饮经营者落实主体责任,提升公众生态环境保护意识,加强索证索票管理,严禁经营非法捕捞

渔获物以及珍贵、濒危的水生野生动物其产品。同时,要求餐饮单位严禁采购、加工经营“长江鱼鲜”产品,不得以“长江”“野生”等菜单、店招字样或利用网络做引人误解的虚假宣传,诱导消费。截至目前,全区共出动执法人员5435人次,检查餐饮服务单位7120家次,有效杜绝野味、长江野生鱼鲜进入餐饮环节。

银川“毒凉皮”案一审宣判 两名被告人各获刑3年5个月

本报讯(记者 赵婵莉)11月27日,银川市兴庆区人民法院依法对被告人于荣磊、姬水柱生产、销售有毒、有害食品罪及附带民事公益诉讼一案一审公开宣判。被告人于荣磊犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑3年5个月,并处罚金人民币11万元;被告人姬水柱犯生产、销售有毒、有害食品罪,判处有期徒刑3年5个月,并处罚金人民币5万元;两名被告还被判支付销售金额10倍的惩罚性赔偿金,并就其生产、销售有毒、有害食品的行为通过省级以上媒体公开向社会公众赔礼道歉。

经审理查明:2013年9月12日,被告人于荣磊在兴庆区掌政镇茂盛六队租赁艾军家出租房,注册成立银川市兴庆区李漫漫凉皮加工店。为了使凉皮色泽新鲜、劲道、不易变质,被告人于荣磊在生产凉皮过程中非法添加非食用物质硼砂。2018年3月,被告人于荣磊将该凉皮加工店转让给被告人姬水柱,将制作凉皮的方法、销售客户一并转交给被告人姬水柱,同时将生产凉皮过程中非法添加非食用物

质硼砂的方法传授给被告人姬水柱。2018年3月至2019年12月12日,被告人姬水柱在生产销售凉皮期间,明知食品中不得添加非食用物质的情况下,往生产的凉皮中长期非法添加非食用物质硼砂,兴庆区、金凤区等多家凉皮店批发销售。2018年10月4日和11月14日,自治区食品药品监督管理局、银川市市场监督管理局分别从被告人姬水柱生产、销售给农户金凤区舌尖尖小吃店的凉皮中检测出非法添加的非食用物质硼酸,含量分别为1520毫克/千克、1829.5毫克/千克。

兴庆区人民法院认为,被告人于荣磊、姬水柱在生产、销售的食物中掺入有毒、有害的非食品原料,其行为均已构成生产、销售有毒、有害食品罪。二被告人在生产、销售的凉皮中长期非法添加非食用物质硼砂,其行为在食品安全领域侵害了众多消费者健康安全,损害了社会公共利益。根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国食品安全法》等法律法规的规定,根据两名被告人的犯罪性质、社会危害等,遂作出上述判决。

宁夏企业家《重做》论坛搭建行业交流平台

本报讯(记者 王 斌)11月29日,由银川市工商联商学院、行动教育宁夏校友会、宁夏企业家协会共同举办的宁夏企业家《重做》论坛在银川成功举办。论坛邀请中国伦理经济发现者、全国多地特聘经济顾问、酣客创始人王为,用打造新品牌的实践案例,结合8年实干创业方法论,分享行业如何重做,为广大企业家在后疫情时代提供企业转型升级的思路和途径,来自宁夏各个领域的企业家以及相关部门领导共800多人参加了本次论坛。

论坛旨在共同探索和推动宁夏营销环境新方式,共同探讨解决如何从宏观机会中创造或优化商业价值、打磨产

品及营销手段,讨论企业如何重做债务、重启增长等问题。银川市工商联主席王为在论坛演讲中表示,如今所有企业面临三条路:互联网化,资本导向,扎根、务实、重做。“今天只要把一件小事做好,在一个窄的领域当第一,坚持价值重塑,坚持价值创新,坚持把满足需求变成满足追求,从满足需要到创造需要,把顾客粉丝化,由市场经济走向伦理经济等,这个体系就叫‘重做’。”王为说。

论坛受到宁夏企业家们的热烈响应和一致赞誉,为企业在重启增长的关键时期,变更战略,抓住复苏红利,把握全新趋势提供了方法论指导和借鉴。

隆德县法院成功调解一起涉农民工工资案件

本报记者 邓 蕾

临近年末,恰逢冬来小雪,漫天飘飞的雪花诉说着冬日的严寒。但固原市隆德县法院门口却是一片暖意,从这里走出来的19名当事人每个人脸上都写满了感激,拉着法官的手再三表示感谢。细探究竟,原来是该院刚刚调解成功了一起19名农民工追索劳动报酬的案件。

据悉,2020年宁夏某公司承建的位于隆德县一处商住楼建设项目工程后,将劳务分包给原告郭某等19人完成,郭某等19人按照被告的要求保质保量完成抹灰劳务后,被告仅支付了原告郭某等19人一小部分劳务费,尚欠159654.32元劳务费一直未付,郭某等19人在多次索要无果的情况下,诉至法院请求判决。法院在受理此案后,考虑到临近年末,天寒地冻,工地

停工,这19名农民工都要靠着这些钱来维持家庭生计,秉着“快立快审快结”的工作理念,及时采取灵活速裁的方式对此案进行庭前调解。

调解过程中,原告郭某等19人要求被告宁夏某公司尽快将所欠的劳务费足额支付,被告宁夏某公司以无线支付为由要求延后数月,在下一年度再行支付,双方当事人各执一词,互不退让,且郭某等人情绪激动,容易导致矛盾激化,为避免矛盾升级,并造成社会不稳定因素,承办法官不厌其烦、耐心细致的释法明理,通过两个多小时的调解,最终原告被告双方各退一步,当庭达成调解协议,约定由被告于月底前支付原告郭某等19人的工资。至此该起纠纷从立案到结案仅用9天时间便得到了解决。



11月29日,在河间市一家现代农业示范园区,工人在智能温室管理蔬菜。

近年来,河北省河间市优化农业产业结构,以市场为导向,引导农民发展规模化现代农业,有效带动农民增收。

新华社发